

# 李克强分别会见保加利亚总理鲍里索夫、塞尔维亚总理布尔纳比奇、斯洛文尼亚总理沙雷茨和捷克总理巴比什

新华社克罗地亚杜布罗夫尼克4月11日电(记者 史霄萌 袁亮)国务院总理李克强当地时间4月11日下午在杜布罗夫尼克会见出席中国—中东欧国家(“16+1”)领导人会晤的保加利亚总理鲍里索夫。

李克强表示,今年是中建交70周年,两国关系将迎来新的发展机遇。我们愿以此为契机,办好一系列庆祝活动,加强双方在基础设施建设、农业技术等领域合作。中方鼓励更多有实力的中国企业参与保基建设,欢迎保优质农产品扩大对华出口。我们愿进一步扩大两国人文交流,索非亚中国中心将于年内正式运营,这有利于进一步夯实两国民意基础。

李克强强调,去年“16+1”领导人索非亚会晤就在保设立“16+1全球伙伴中心”达成重要共识。此次会晤期间将举行中心揭牌仪式,相信未来中心将为“16+1合作”提供有力智力支持。

鲍里索夫表示,李总理去年7月成功访问保加利亚,推动双边关系取得新发展。双方在农业、旅游、基础设施建设各方面成果丰硕。

他们愿同中方进一步深化互联互通,取得更多务实成果,推动“16+1全球伙伴中心”为各方务实合作提供有益政策咨询和支持。

王毅、何立峰参加会见。

新华社克罗地亚杜布罗夫尼克4月11日电(记者 郑明达 翟伟)国务院总理李克强当地时间4月11日下午在杜布罗夫尼克会见出席中国—中东欧国家(“16+1”)领导人会晤的塞尔维亚总理布尔纳比奇。

李克强表示,近年来,中塞关系发展势头良好,务实合作稳步推进。中方愿同塞方继续推进在经贸、基础设施建设等领域的合作,支持本国企业赴塞投资,按照市场规则和商业原则参与塞基础设施项目建设。加强两国人员往来和人文交流,共同推动双边关系与合作实现更大发展。希望塞方在中国产品对欧出口方面发挥积极作用。

布尔纳比奇表示,塞中关系不断向前发展,两国政治、经贸、文化、教育、旅游等方面的合作取得良好进展,人员往来密切。匈塞铁路(塞段)等重大项目合作进展顺利,王毅、何立峰参加会见。

有力加强了两国关系。欢迎中国企业赴塞投资,期待同中方继续加强在基础设施、矿产资源开发、能源、汽车、金融以及文化旅游等领域的合作,推动两国关系迈上新台阶。

王毅、何立峰参加会见。

新华社克罗地亚杜布罗夫尼克4月11日电(记者 张正富 王卓伦)国务院总理李克强当地时间4月11日下午在杜布罗夫尼克会见出席中国—中东欧国家(“16+1”)领导人会晤的斯洛文尼亚总理沙雷茨。

李克强表示,中斯是重要合作伙伴,两国关系与合作健康稳定发展。中斯双方优势互补,在各领域的合作都取得了一系列成果。我们愿将“一带一路”倡议同斯发展战略更好对接,并在科技创新、中小企业等领域进一步深化合作。

沙雷茨表示,斯中是重要合作伙伴,高层往来密切,双边关系与各领域合作发展顺利。斯方积极参与共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作(“16+1合作”),愿同中方扩大贸易、投资、科技、制药等领域合作,推动双边关系取得新的发展。

王毅、何立峰参加会见。

新华社克罗地亚杜布罗夫尼克4月11日电(记者 史霄萌 袁亮)国务院总理李克强当地时间4月11日下午在杜布罗夫尼克会见出席中国—中东欧国家(“16+1”)领导人会晤的捷克总理巴比什。

李克强表示,今年适逢中捷建交70周年。中方愿同捷方增进政治互信,扩大务实合作,加强人文交流。两国务实合作有着70年的传统。中方支持有实力的中国企业按照欧盟规则、标准,参与捷基础设施建设项目建设,愿同捷方探索新的合作方式,共同为促进贸易平衡作出努力。继续推进两国工业、核能等领域的务实合作。希望双方为两国企业赴对方国家投资兴业创造公平公正的营商环境。期待捷方在促进中欧合作方面发挥建设性作用。

巴比什表示,捷中关系持续向发展。欢迎中方加大对捷投资,继续推进交通基础设施建设、能源等各领域务实合作。扩大文化旅游合作和人文交流。期待捷在“16+1”框架下加强合作,为推动欧中关系向前发展作出贡献。

王毅、何立峰参加会见。

## 中央扫黑除恶专项斗争第二轮督导工作全面启动

新华社北京4月11日电(记者 记者 熊丰)经中央批准,4月1日至10日,中央扫黑除恶督导组完成对天津、吉林、浙江、安徽、江西、湖南、广西、海南、贵州、云南、新疆等11个省(区、市)和新疆生产建设兵团的进驻工作,中央扫黑除恶第二轮督导工作全面启动。

中央各督导组在被督导省(区、市)和新疆生产建设兵团分别召开督导工作动员会,传达学习贯彻习近平同志为核心的党中央关于开展扫黑除恶专项斗争的决策部署,中央各督导组组长即即将开展的督导工作提出要求,被督导省(区、市)党委主要负责同志作表态发言。

## 第十届世界云南同乡联谊大会开幕

本报讯(记者 管毓树 李沛)4月11日,第十届世界云南同乡联谊大会在德宏傣族景颇族自治州芒市开幕。大会以“相约彩云南—走进魅力德宏、共谋开放发展”为主题,来自33个国家和地区400余名云南同乡代表和特邀嘉宾相聚德宏,畅叙乡情、共话未来。

中国侨联顾问(原副主席)、中国华侨公益基金会理事长、中国侨联青委会会长乔卫,副省长张国华出席并讲话。省政协副主席黄毅出席会议。

同乡代表、缅甸曼德勒云南同乡会理事长尚兴玺在会议上发言。与会人员将参加中国·德宏2019国际泼水狂欢节、纪念南洋华侨机工回国抗战80周年活动、“一带一路”开放发展交流合作暨德宏招商引资推介会、参观考察瑞丽开发开放试验区、第十届世界云南同乡联谊活动暨德宏民族特色美食品鉴活动等。

世界云南同乡联谊大会于1999年在昆明首次举办,之后每两年召开一次,已成为推动世界云南同乡联谊交流、促进云南对外开放的重要平台。

大会由省委统战部(省政府侨务办公室)、省归国华侨联合会共同主办,德宏州委、州政府承办。

讲话。

中央各督导组在督导动员会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,充分发挥中央督导“利剑”威力,紧督依法严打、紧督“打伞破网”、紧督“打财断血”、紧督责任担当,推动扫黑除恶再掀新一轮强大攻势。

中央各督导组提出,要聚焦政治站位,推动各地强化担当、压实责任,以有力的行动将党中央决策部署落到实处;要聚焦案件办理,推动各地严格把握法律政策,坚持依法办案,攻坚侦办一批大要案

件,深挖彻查“保护伞”,坚决摧毁黑恶势力经济基础;要聚焦综合施策,推动各地将综合治理、源头治理放在重要位置来抓,着力铲除黑恶势力滋生土壤;要以专项斗争为牵引,推动各地各有关部门立足“稳”这个大局,切实维护好一方平安稳定。

据了解,11个中央督导组组长由正省部级领导干部担任,副组长由全国扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位副省部级领导干部担任,成员从相关单位抽调,督导组将在被督导省(区、市)和新疆生产建设兵团工作1个月。此前,全国扫黑办已通过媒体、网络公布了各督导

组的举报电话、邮箱和信箱,受理该地方涉黑涉恶方面问题的举报和反映。

为组织开展好第二轮、第三轮督导工作,3月27日,中央扫黑除恶第二轮、第三轮督导工作培训班在京举行,中央政法委负责人动员培训,全国扫黑办负责人就督导工作作具体部署。参加第一轮督导的4位督导组组长介绍了督导经验。

据悉,中央扫黑除恶第二轮督导工作从4月开始,第三轮督导工作从6月开始,5月份将对第一轮督导的省(区、市)进行回头看。2019年上半年,中央扫黑除恶督导工作将基本实现全覆盖。

## 2019年全国教育信息化工作会在昆召开

本报讯(记者 陈怡希)4月11日,2019年全国教育信息化工作会议在昆明召开。会议总结了2018年全国教育信息化工作,并对2019年全国教育信息化各项重点工作进行了部署。

目前,全国54%的区县、46%的地市和22%的省份建有教育城域网,中小学(除教学点外)已

有97.6%的学校接入互联网,同比提高4.6%。全国教育信息化各项发展指标普遍实现翻倍增长,教育信息化应用模式创新取得

突破性进展,教育系统实现网络安全与信息化统筹协调发展。2019年,教育信息化工作将紧紧围绕助力教育扶贫和网络扶贫、促进信息技术与教育教学深度融合、扎实推进教育信息化2.0行动计划三个方面重点任务,切实做到靶心不散、重心不移、力度不减。

会上,我省就2018年全省教育信息化工作进行交流发言。据

悉,截至2018年底,我省1.6万所义务教育学校和教学点的14.09

万个教学班,全部实现高速光纤

网络进校到班,有效解决了边远

贫困地区3000多所学校和教学点不通网络的问题。在全省16个市州、129个县(市、区)和1.14万所基础教育学校部署分级平台,

提供各类教学资源超过122万

个,组织“一师一优课”晒课130

多万节,全省教师空间开通率达70%,教育数字资源公共服务体

系建设不断提速。

教育部副部长钟登华出席会议并讲话。

## 交通银行与央企、省市重点企业交流活动在昆举办

本报讯(记者 王毅)4月11日,“交行央企全方位合作 助力云南高质量发展——交通银行与央企、省市重点企业交流活动”在昆明举行。

中铝集团、中国铁建等央企,云投集团、能投集团等省市

重点企业,交通银行总行部门及海外分行、交银集团子公司负责人等200余人参加交流活动。活动围绕云南八大重点产业发展和打造世界一流“三张牌”、建设“数字云南”的决策部署,聚焦央企入滇和国企发展,通过专家学者

者、银行、企业的高层次对话和银企合作签约,搭建合作交流新平台,携手助推云南高质量跨越式发展。

省委常委、常务副省长王三运出席交流活动,交通银行副行长侯维栋出席并讲话。

## 冯志礼在玉溪调研扫黑除恶专项斗争工作时强调 督促推进责任落实 坚决破“网”拔“伞”

本报讯(记者 贾云巍)4月10日至11日,省委常委、省纪委书记、省监委主任冯志礼深入玉溪市调研扫黑除恶专项斗争工作,在澄江县、江川区同基层干部群众座谈交流。

冯志礼指出,各级党委、政府

和相关部门要强力推进扫黑除恶专项斗争提速提质提效,不断增强群众的获得感幸福感安全感。以依法严惩为主线,紧盯重点领域、关键人物,坚决查办一批案件,彰显震慑力、影响力。进一步宣传发动和组织群众,打好扫黑除恶的人民

战争。纪检监察机关要将党员干部涉黑涉恶问题作为执纪审查的重点,加大提级办理、直查直办力度,深挖彻查“保护伞”问题,同时,强化对专项斗争的监督检查和督促推动,坚决整治履职不力、失职失责等问题,有责必问,问责必严。

## 元谋开展专项行动严打“菜霸”等违法犯罪

上接第一版 截至3月25日,全县共打掉6个涉黑涉恶犯罪团伙,其中涉及蔬菜交易领域的2起,砂石开采1起,聚众赌博3起,抓获违法犯罪嫌疑人101人;破获各类刑事案件95件;扣押涉案财物价值208.6万元。

纪检监察机关共收到各类涉

28件37人,立案6件6人,其中立案查处涉黑涉恶腐败案件2件2人,立案查处为黑恶势力充当“保护伞”问题案件4件4人;给予党纪处分2人(开除党籍1人,党内严重警告1人);因涉嫌职务犯罪,对被调查人采取留置措施2件2人,依法移送审查起诉1件1人。

以此为契机,元谋县一手抓

打击,一手抓“乱点”整治,开展蔬菜市场专项整治,建立统一检测、交易、结算、包装、物流的“五统一”制度,全面规范蔬菜交易秩序,彻底铲除蔬菜交易市场滋生菜霸的土壤。同时,深入开展砂石开采秩序专项整治,对全县砂石开采企业进行清理排查,制止和纠正违法排污行为18起,发现存在问题86个,已完成整改76个,砂石违法开采得到有效遏制。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

关向应——

### 忠心耿耿为党为国



据新华社大连4月11日电(记者 白涌泉)大连市金普新区向应街道关家村向应故居旁边,有一棵百年国槐,这是关向应少年时和父亲一起种植的,现在每年来此瞻仰的人络绎不绝。正如这棵百年国槐一样,关向应献身革命、忠心耿耿为党为国的精神,将永放光芒。

关向应原名关致祥,字和亭,满族人,1902年出生于辽宁省金县大关家屯一户农民家庭。1924年加入中国社会主义青年团,同年赴上海,进入共产党人创办的上海大学学习,后改名关向应,志在响应党之召唤,为之而奋斗。

青年向应生活在日本的殖民统治之下,痛切地感受到当亡国奴的耻辱。政府的腐败,民族的屈辱,在他心灵上留下了深刻创伤。“天下兴亡,匹夫有责,爱不释手,救民于屠戮,牺牲家庭,拼死力与国际帝国主义者相抗争,此侄素日所抱负,亦侄唯一之人生观也。”1924年底,在赴苏联学习前写给其叔父的信中,关向应抒发了自己报效祖国、献身革命的宏伟抱负。1925年1月,他加入中国共产党。

## 总书记给我们回信啦

上接第一版

独龙族是我国28个人口较少民族之一,也是新中国成立初期一个从原始社会末期直接过渡到社会主义社会的少数民族,主要聚居在地处深山峡谷中的贡山县独龙江乡,当地自然条件恶劣。

以前,每年有半年大雪封山、与世隔绝,一直是云南最偏远、贫穷的地方。

如今的独龙江,一步跨千年。发生着历史性的沧桑巨变:大道通畅、产业兴旺、生态美好、民族团结、边境稳固、人民安居乐业。独龙族群众刀耕火种的传统生产方式已经改变。66086亩草果、1640亩重楼、8700亩花椒、8000亩核桃、4625箱独龙蜂,让独龙族群众的腰包鼓了起来。

当天,独龙江乡党委组织了4个宣讲学习组,到独龙江6个村委会巡回宣读习近平总书记的回信。

巴坡村委会40多名独龙族群众,聚集在村民双桂兰的庭院里,听老县长高德荣宣读习近平总书记的回信。

“习近平总书记和党中央的关怀牵挂,是我们独龙江前行的动力和希望。”高德荣站在房屋台阶上,轻轻抚摸着信件,眼眶湿润了。

## 独龙江:明天会更好

上接第一版

肯国清说,习近平总书记这么关心独龙族群众的生产生活,我们一定会努力创造独龙族更加美好的明天,我们一定能实现。”

“从收到信到现在,我一直沉浸在幸福之中,特别激动。”接收习近平总书记回信的独龙江乡党委书记余明花告诉记者。当初乡党委代表独龙族群众写信给总书记,报告独龙族实现整族脱贫的消息。“没想到这么快总书记就回信了。习近平总书记的回信鼓舞人心,在独龙族群众中播下了追求更加美好的生活的种子。”余明花表示,独龙江乡在党中央的关心、关怀下,创造了跨越千年的发展奇迹,老百姓都住上了安居房,家家都有产业,村村通公路、通水。我们要在整族脱贫的基础上,全面实施乡村振兴战略,让独龙族群众过上更加美好的幸福生活。

与缅甸山水相连的独龙江乡马库村,曾经是独龙江乡最边远封闭的寨子,2017年实现了脱贫摘帽。聆听了总书记的回信内容后,马库村党总支书记江仕明说:“没

以前的赶马人和晓永,这几年种草果、跑运输,成为孔当村普卡望小组致富带头人。怀着激动的心情学习了习近平总书记的回信,和晓永说:“今后,我们要以习近平总书记的回信激励自己,用勤劳的双手创造美好生活。我相信,独龙江的明天一定会更美好。”